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Vracení daně z přidané hodnoty fyzickým osobám ze třetích zemí při vývozu zboží                           po 1. 4. 2013 (změna § 84 zákona o DPH)
Dotaz:
     Jaký praktický dopad budou mít změny v 84 zákona o DPH od 1. 4. 2013 pro firmu prodávající  zboží turistům z nečlenských států EU, kteří žádají o vrácení DPH, když nebude používán předepsaný tiskopis MF? Bude se jméno a příjmení a místo pobytu kupujícího dopisovat na paragon nebo účtenku? Jak moc podrobně musí být uveden předmět a rozsah plnění – stačí např. „šperky“ nebo musí být specifikováno, že jde o náhrdelník, náramek, prsten, náušnice apod. a jejich počty?
Odpověď:
     Podle ust. § 84 zákona o DPH ve znění po 1. 4. 2013 bude mít prodávající povinnost vystavit na vyžádání kupující zahraniční fyzické osobě doklad o prodeji zboží ve dvou shodných vyhotoveních (obsahově i vizuálně) s tím, že na prvním vyhotovení bude uvedeno „VAT REFUND“ a na druhém vyhotovení „COPY“. Doklad o prodeji není daňovým dokladem a jeho náležitosti jsou předepsané v § 84 odst. 3 novely zákona o DPH. Novou náležitostí dokladu o prodeji zboží je již při jeho vystavení jméno a přímení a místo pobytu zahraniční fyzické osoby, která zboží vyveze. Dosud se tyto údaje včetně čísla cestovního pasu uváděly jen na tiskopisu předepsaném MF č. 25 5235. Prodávající uvede údaje o kupujícím na dokladu o prodeji zboží v předepsaném rozsahu, minimálně však jméno a příjmení a stát místa pobytu vyvážející zahraniční fyzické osoby, existují-li objektivní potíže při vypisování osobních údajů, např. nejsou-li údaje v latince. Rozsah a předmět prodeje musí být na dokladu o prodeji zboží uveden natolik konkrétně, aby celní úřad byl schopen potvrdit výstup zboží z území ES. Lze nicméně připustit, že na dokladu o prodeji zboží bude uvedeno pouze druhové vymezení plnění (například oblečení) s tím, že pro případné vyloučení pochybností bude přílohou tohoto dokladu i účtenka či jiný dokument specifikující detaily příslušného plnění. V takovém případě bude dostačující, pokud takový dokument bude jasně konkretizovanou přílohou prvního vyhotovení dokladu o prodeji zboží (s označením „VAT REFUND“) a na vyhotovení s označením „COPY“ bude rozsah plnění uveden pouze druhovým určením. Celní úřad potvrdí při vývozu zboží první vyhotovení dokladu o prodeji zboží s označením „VAT REFUND“, čímž odpovídá za ověření souladu vyvážející osoby a osoby uvedené na dokladu o prodeji zboží a za ověření souladu vyváženého zboží a zboží uvedeného na dokladu o prodeji (případně účtence či paragonu, které mohou být přílohou dokladu o prodeji zboží).
